

Előfizetési ár:
Egy évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor.
Egyes szám 24 fill.

HONTI LAPOK

A Hontvármegyei Jegyzők Egyesülete hivatalos lapja.

Nyilttér sora 40 fill.

Hivatalos
s magánhirdetések
árszabás szerint.

Főbbizéri hírlapca-
nál árendmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Felelős szerkesztő:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
sombaton reggel.

Nógrádvármegye.

Ipolyság, december 10.

Teljes elismeréssel, de tengernyi keserőséggel hajtsa meg büszke fejét Hontvármegye közönsége Nógrádvármegye közönsége előtt.

Különösnek, sőt bizarr furcsaságnak tűnhetne föl első pillanatra, hogy mi, a saját vármegyénk érdekszféráit szivünkön hordozó sajtó orgánom, egy szomszéd vármegye hivatalos panegiristájának akarjunk felelősködni.

De erre meg vannak az okaink. És okaink Nógrádvármegyére diadalmasok, a mi vármegyénkre leverők, és halálosan szomorúak.

Nógrádvármegye tetőtől-talpig át van hatva ama köteletségérzettől, hogy ebben a tülekedő tolongásban, amit életnek nevezünk, saját jól felfogott érdekei megvalósítására minden lehetőt és nem lehetőt elkövessen.

Tételünk megvilágítására, hogy annál erősebb legyen a fényvetés, helyesebben árnyvetés, csak két esetet hozunk föl.

Valamivel több, mint egy évtized, hogy visszatérhetetlen erővel nyitott rést közkérdéseink között a középiskola kérdése. A tárgyi igazság ellen véténénk, ha azt mondanók, hogy e tiz év alatt e kérdésben nem tettünk semmit.

Volt ankét, bizottságozás, kilincselés a miniszternél, de ez a kérdés, melyen elcsépeltségénél fogva hahotára kellene fakadnunk, ha olyan szomorú nem volna: egy új világrendszer jövő muzsikája.

Nógrádvármegye talán tőlünk kapott kedvet a középiskolára, talán még ankétot se tartott, de — ma már megnyitott a gimnáziumban a második parallel osztály.

Vesszük elő a második esetet.

Körülbelül két esztendő előtt állapítottuk meg, amit egyébként régen tudtunk, hogy a megyei székház a saját kebelbeli intézményei, és a törvénykezési szervek együttes befogadására alkalmatlan, sőt egyenest egészségellenes.

Tehát külön igazságügyi épület lé-

tesítése elodázhatlan. Az összes illetékes közegek megállapították ezt, vármegyénk törvényhatósági bizottsága a kérdés tanulmányozására bizottságot küldött is ki.

Hogy kik e bizottság tagjai? Senkise tudja. Nyilván ők maguk a tagok se.

De azt tudjuk, hogy Balassagyarmaton legközelebb megkezdik — az igazságügyi palota építését.

Nógrádvármegye épp oly husa—vére az ország testének, mint Hontmegye.

Balassagyarmat pedig semmivel se különb nagyközség és megyei székhely, mint Ipolyság.

Miért van tehát Balassagyarmaton már 10 év óta gimnázium?

És miért építenek legújabbán Balassagyarmaton igazságügyi palotát?

Miért? —

Nézzünk össze, és próbáljunk tanakodni fölötte. Süssük ki.

És ezenközben teljes elismerréssel, de tengernyi keserőséggel hajtsa meg vármegyénk közönsége büszke fejét Nógrádvármegye közönsége előtt.

Az én világom. . .

Az én világom: nyüzsgő, lázas élet!
Eclondos álmok évődő világa,
Üres babérrért gyötrődöm, hiába!
Az én világom: küzdő vágycaké lett!

Az én utamon; nem nyílnak a rózsák
Az én kertemben: nincsenek virágok!
Az én szivemből: az élet kiszállott,
Az én szemembe: kacag a valóság!

Mégis vágycaké — a végtelenbe vész el. . .
Mégis álmodnak nincs soha határal!
Mégis nem hajlok az élet szavára,
És küzdök dörén, vétkes szenvedélylyel!

... Vad táncot ropnak ensorsom roncsain
Portyázó sellők, libbenő koboldok. . .

— És én ugy érzem; akkor leszek boldog,
Ha széjjel szórták már, aszott csontjaim.

Karafiáth Jenő.



Bélaváry műtáriata

(Vázlatok)

Írta: Kritikus.

A zordon téli időjárásra sajnos csak rövid időre, lágy tavaszi szellő, verőfény és meleg költözött be Ipolyságra, a mi kedves szeretetreméltó művész barátunk Burchard Bélaváry Pista képeinek megérkezésével. Kaszinónk sötét falai megélénkültek. Csupa szinpompa esupa hangulat, lágy melódiák töltik be a termet és a gyönyörködők szívét.

El-el melózik egy-egy kép előtt. Édes Istenem mily szép is a tavasz az ő virágzó barack fáival és a kiskapun kikandikáló takaros menyecskével szinte érzem mintszívja be szerelmes szívével a tavasz illatát. Sietett is megvenni egy szép aszszony bizonyosan azért, hogy örök tavasz maradjon a szívében.

Árva gólya áll magában, a legfenségebb magányban. Végtelen esend honol az egész képen — megnyugszik az ember lelke ha elméláz rajta.

Eszembe jut a homoki gólya amelyet egykoron lelőttek. Sietett is Homok korlátlan ura, egy szeretett barátom megvenni, hogy házai tájáról a gólya legalább mig ő él el ne repüljön.

Elfordulok, mint egy égi látomány

előitem áll a Madonna. Az isteni tisztaság és szeretet sugárzik ki az ő és kisdede lényéből. Sok nagyon sok bünös lehet Ipolyságon, mert nem vette meg senki.

Szegény nimfa a vad kéjvágycaké kentaur karjaiban. Nagyon erotikus ez a nagyszabású kép. Sietett is egy kevésbé erotikus barátom megvásárolni. Boldoguljon vele!

Barangolok tovább megakad szemem egy mozdodézsán, azaz akarom mondani a mosogató cicuskán. Mindjárt le is foglalta Pipus barátom eikeseredésére városunk egyik legjobb háziasszonya.

Bumbi barátom az ő ismert műértelmével legeltette szemet a képeken. Megállt a fuulyázó leány és a pujka kakas előtt, Ellestem a monológját: Megveszem ezt a képet, talán nekem is ilyen édesen fog pikulázni, — a többit már nem hallottam, mert megzavartak, Bumbi barátom azonban addig gondolkodott a jövő hásas élet gyönyöreiről — mig a képet megvette előle az én kevésbé erotikus barátom, — bizonyára örök intőjelül arra, hogy őneki odahaza ugy kell tánczolni ahogy neki pikuláznak.

Holdvilágos éjjel mulatnak a csárdában. Egy jó ismerősöm állandóan bámulja. Felsóhajt egyet, hogy szép intézmény is az a csarda, különösen ha egész éjszaka lehet benne mulatni. Mindjárt meg akarta

A jövő évi sorozás.

A honvédelmi minister rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz a jövő évi ujoncozás előkészítése dolgában. A minister elrendeli az ujonclajstromok egybeállítását, úgy, hogy mire az országgyűlés a jövő évi létszámot meg fogja szavazni, a sorozási munkálatok készen legyenek s a sorozás akadálytalanul megkezdhető legyen. A jövő évben az 1888. évi születésűek az I-ső, az 1887. éviéek a II-ik és az 1886. éviéek a III-ik korosztályba fognak soroztatni.

Renkivüli közgyűlés.

Lits Gyula vármegyénk főispánja, vármegyénk törvényhatósági bizottságát e hó 22-ik napjának délelőtti 10 órájára renkivüli közgyűlésre hívja össze. — A tárgysort előkészítő állandó választmány e hó 21-ikén délelőtti 10 órakor tartja ülését.

A központi választmány ülése.

Hontvármegye központi választmánya Ipolyságon a vármegyház kistermében e hó 19-én délelőtti 10 órakor *Marék* Károly alispán elnöke alatt ülést tart.

A hétről.

— december 11.

Bélaváry István képtárlata.

Érdekes művészi eseményben volt a héten részünk.

Burhard *Bélaváry* István akadémiai festőművész, a pozsonyi képzőművészeti társulat igazgatója, e hó 5-étől 12-ig tartotta meg Ipolyságon a kaszinóban művészi képtárlatát *Bélaváry* István nekünk már kedves, régi

ismorösönk. Két év előtt rendezett itt hasonló műtárlatot. Azóta, múlt év őszi, Londonban rendezett nagyszabású képképzőművészeti kiállítást, nagy becsületet szerezve a magyar festőművészetnek.

Idehaza is már régen ismert, nagy tehetségű, kifejtettsége delelőjére jutott művész E képképzőművészeti kiállítást alkalmából nem lesz érdektelen megemlíteni a művész pályafutását. Burhard *Bélaváry* István született Mádon, a Hegyaljában (Zemplénmegye) 1864-ben. Szerencsés körülményeinél fogva a bécsi Theresiánumba került. Onnét távozva beutazta a nagy világot. Nyolcz évig tartózkodott Californiában. Ott léte utolsó éveiben alkotta óriási festményét, „Prairie-tűz“ a címe s amely a tűzvészől megrémített és vadul vágató mustangok csoportját tünteti föl természetes nagyságban. A San Francisco-i kiállításon-bemutatott többi képei a „Pawnee indiánok löversenye“ az „Arizonai cowboyok párbaja lóháton“ hírnevét végleg megalapították.

Amerikából visszatérve, két évet töltött Párisban és egy évet élt Münchenben. Később a régi olasz mesterek Olaszországba vonzódtak és Firenzében megismerkedett Koppini Letty Enrika festőművésznővel. Házasságra léptek s örök frigyükben együtt lelkesednek minden jóért, szépért és boldogan szolgálják a muzsát. Két kis angyalarczu leányka teszi teljessé a művészpár boldogságát. *Bélaváry* négy év óta végleg Pozsonyban telepedett meg, hol a Pozsonyi Képzőművészeti Egyesület igazgatójának nevezték ki.

Ipolysági első kiállításának szép sikere után műértő közönségünk megokolt érdeklődéssel vette mostani kiállításának híret, melynek érdekes miliójét már az is növelte, hogy *Lits* Gyula főispán nyitotta meg ünnepesen.

A főispán széles szemkörű megnyitó beszédében vázolta a művészet nemzetközi fejlődését, és cáfolta ama, különösen a kül-

földön, elterjedt balhiedelmet, hogy hazánk, a művészetek dolgában hátrább áll. A festőművészetre áttérve mondotta, hogy ha nem is volt *Rafael*unk, de volt ugyancsak világhírű *Munkácsy*nk. Örömet fejezte ki a közönség nevében beszéde végén, hogy *Bélaváry* István személyében egy jeles magyar festőművészt ödvözölhet.

Bélaváry mostani képképzőművészeti kiállítása csak öregbítette azt a véleményünket, hogy, invenciózus, nagy tehetségű, kifejtett művész. Képei tiszta művészi individuálitást lehelnek. Nyugodt, opálos színekben ragyognak, s csak természetes reflexzsek járulnak a kelemes tónushoz.

Ezuttal is meggyőződtek róla a képtárlat látogatói, hogy *Bélaváry* Burhard István nemcsak ötletes figurális festő, de par excellence tájképfestő is. Hogy nemcsak ügyes, könnyű keze van a színtelteknek a vászonra keverésére, de felfogásban és kifejezésben is jellegzetes tud lenni, és egy merész fölfogású, a klasszicitásra törekvő egyéniség zománca vonja be minden alkotását.

A gyönyörű, pasztellhatású képek saját találmányu pasztelloiddal vannak festve.

Nem színes krétával, hanem a művész új találmányával, ecsettel kezelhető és nem porladozó színekkel vannak festve. Tartóságukra nézve *Wendter* és *Cie.* berlini vegyészektől nyolcz éven át ki lettek próbálva.

1907-ben nov. 20-án Londonban, *Bélaváry* gyűjteményes kép kiállítása alkalmával ez az új festészeti mód művészi körökben oly feltűnést keltett, hogy *Reeves* és fiai, a híres angol cég, megvásárolta a festőművésztől a színek gyártási jogát és szabadalmazta „*Bélaváry pasztelloid*“ néven bocsátja forgalomba. London után Budapesten a Nemzeti Szalonban és az Urániában szerepeltek a pasztelloid képek.

És közönségünk megértette ezt a nagy tehetséget, nemcsak megértette, de — amit

venni de eszébe jutott hogy, másnap egy disznót kell venni és mint jó családapa a prózát elébe helyezte a poézisnak és a képet átengedte egy fiatal ügyvéd barátomnak.

Odébb két gyönyörű gyermek arc tünik szemembe, egyik eseresznyével a szájában és fülein, a másik pedig édesen fujja a szappanbuborékot. Sietett rá tenni kezét, egy fiatal fess asszony. A gyermekei iránti szeretetből vette meg ezt a szép két gyermeket, hanem amint értesültem a rossz nyelvű férje szerint azért, hogy a két gyermek rendszer sértetlenül feanmaradjon. Így legalább a kecske is jóllakik és a káposzta is megmarad — de hogy a kecske jóllakik-e?

A kis *Sárika* is meglátogatta a kiállítást és szép szemével nézegette, lábaival pedig érintgette a képeket. Sietett is a művész megjegyezni, hogy a *Sárika* ért a képekhez — amit egy látogató meghallván esedálkozásának adott kifejezést. Mire a művész oda szölt: nem tetszik látni, hogy hozzá ért a képekhez.

Sajnos megfigyeléseimet a képekről ezuttal nem vehetem mind papírra, mert akkor a kis becsesben nem maradna hely az árverési hirdeményeknek és az adósok megharagudnának. De kénytelen vagyok a publikumra is kitérni, és ez uttal az én művész barátom ne vegye rossz néven ha a művészetén sérelem esik.

Egy jó takarékos üzletember szíve vonzalmát követve szeretett volna megvenni egy képet, de az árát magasra tartotta és számadást csinált; ennyi méter vászon ennyi kilo festék, ennyibe és ennyibe kerül — a művész napzáma legfeljebb 10 korona Summa summárum a kép ára nagyon alacsonyra ütött ki — így tehát „a biznisz iz biznisz“ győzött.

A szép aktok nagyon felvillanyozták úgy a fiatalságot, mint az agglegénységben sinlődöket.

Egy a vizpartján édesen szendergő meztelen nőt ábrázoló szép kép előtt elméláz az én homoki agglegény barátom, meg is vette volna a képet csak az a huncut sás épen ott ne nőtt volna fel és takarta volna el a legszebb helyet, amit ő annyira szeretett volna gusztláni.

Bizony egy agglegénynek készülő másik barátom sietett megvenni a második szép aktot hálósobája díszéül. Ezt a képet sokan szerették volna a fiatalságból, megvenni — de a művész igazán irigy volt velünk szemben, mert a legszebb helynél a vászon véget ért, és *Dini* barátom még azt is kárhoztatta, hogy a művész éppen oda írta a nevét.

Egyáltalában az találtam, hogy a mi házasmembereink nagyon gonoszak, — mert egyikük a kentaur és nimfa képnél azt kifogásolta, hogy a pikkelyek lejjebb is kezdődhetek volna, hát meg mennyi ter-

mészetes akadályt fedeztek fel szegény kentaur rovására.

Igazán köszönettel tartozom az én művész barátomnak, hogy képeivel így megismerttetett az emberek lelkiületével és gondolkodás módjával. De most el kell hagynom képeit és elő kell hívnom az ő kifogyhatatlan humoru szeretetre méltó egyéniségét. Igazi művész és bohém úgy lelkiületében, mint modorában, csupa szív, csupa kedély és jókedv. Magyar gavallér életmódjában, finom társalgó az ő *Theresianumban* nyert műveltségél fogva.

Maga a megtesterült humor az ő társaságában, nincs rossz hangulat, nincs bánat mindig ötletes.

A művészet utáni vágya elhajtotta Amerikába, hosszú évekig festette érdekesebbnél érdekesebb megfigyeléseit.

Firenzében a művészet Mekkájában lett igazi művészsze, ott élt hosszabb ideig. Onnét hozta haza szeretett nejét, ki nemcsak szeretetben és a családi boldogságban, hanem a művészetben is leghűbb párja, igazi művésznő, amit a tárlaton levő képei igazolnak.

Velencében a *Palazzo Pesaróban* műtermet tartottak, — de az én művész barátomat haza hozta az ő magyar szíve, hogy művészetével és kivivott nevével a mi diésőségünkre szolgáljon. Jelenleg Pozsonyban lakik és a képzőművészeti társulat igazgatója.

örömmel szögezzük ide — méltányolta is.

Ugyanis idáig röptető házalók árasztották el a közönséget komisz gicsekkel, mint eredeti alkotásokkal a megyét.

Bélaváry képtárlata volt ezúttal második alkalom, hogy a közönség a képzőművészet értékesebb alkotásaihoz jusson. Szépen megmutatta a közönség műizlése, hogy szép kép vásárlása ma már nem áldozatkészség, hanem a műveltséghez tartozik, hogy Bélaváry képtárlata anyagilag is, a mi kis méreteinket tekintve, minden várakozást fölülhaldt.

Hozzájárult ehez a művész szerénysége is a festmények árainak megállapításánál. De volt is kelendősege úgy a nagy vásznaknak mint a kisebb kompozícióknak. Immár közel 100 kép fogja hirdetni Ipolyságon Bélaváry István tehetségét.

A hatalmas nagy vásznak és középnyagú kompozíciók kelendőségét ez a névsor mutatja:

Sághi Benőné (Mosogató leány, Rokokó hölgy) Ráth Béla dr. (Mocsár szélén) Martinovich István (Juhnyáj nyírfák alatt) Jagasich Sándorné drné (Gyermekfejek, Két paraszt) Jagasich Sándor dr. (Vihar előtt) Kátser Sándorné (Tavas, Öreg paraszt, Öreg parasztasszony) Barok Ármin (Itatás a Hortobágyon, Gyermekek libákkal) Nyáry Alfonz báró (Hidvám, Imádkozó parasztleány) Czompó Ede (Két baromfikép, Női akt) Halász Ferencz (Kentaur és nimfa, Fürdés előtt, Furulyázó leány pulykával, Hortobágyi csikós, Öreg parasztasszony) Totovics Kálmán (Mocsár gölyával) Zanoletty József (Madonna) Halmai László (Fürdő leányok) Holló József dr. (Tiszamenti csárda, Erdőben, Huszárok a hidon).

Nem hagyhatjuk megemlítés nélkül a kiállítás nagy erkölcsi sikerét is. A csupán 3 napra tervezett kiállítást a nagy látogatottság miatt még 3 nappal kellett megtoldani.

Itt érte a művészt a szegediek meghívása egy képkiállítás rendezésére.

Bélaváry István csütörtökön utazott haza Pozsonyba Ipolyságról, hol Jagasich Sándor drék vendége volt.

— Az esküdtbírók elnökei. A budapesti kir. ítélőtábla elnöke az ipolysági kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírók elnökévé az 1909. év tartamára Martinovich István kir. törvényszéki elnököt, helyettesévé pedig Ráth Béla dr. kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

— A leányiskola gondnoksága. Ismeretes olvasónk előtt, hogy a vallás és közoktatásiügyi m. kir. miniszter az évi máj. hó 5-én kelt rendeletével a helybeli államilag szervezett közs. polg. leányiskolát teljesen államiasította, miből kifolyólag az iskola anyagi dolgainak ellátására az iskolázók helyébe a gondnokság lépett. A vármegye főispánja a ráruházott jogánál fogva a kir. tanfelügyelő javaslatára kinevezte a gondnokságot. A gondnokság tagjai: Kovács S. Endre, dr. elnök; rendes tagok: Baan Mató, Berko István, Draskóczy Jenő, Herczeg Vince, Hammar Sándor dr. Lipsey Ervin dr. id. Maresán Károly, Marek Károly, Martinovich István, Schreiber Aladár, Berényi Sándor mint polg. isk. igazgató pedig hivatalból tagja. A gondnokság e hó 10-én alakult meg, a megalakulás után a gondnoksági tagok letették az előírt hivatalos esküt. Az eskümentés Berényi Sándor igazgató olvasta fel. Az eskü letétele után a gondnokság nyomban érdelemleges ülést tartott, melynek fontosabb mozzanataira jövő számunkba térünk vissza.

— A főegyházmegye köréből. A főegyházmegyei hatóság Nemeszky Gusztáv somorjai káplán adminisztrátori minőségben Tölgyes-re küldte, Mészáros János ipolysági és Tóth Ignác somorjai káplánokat pedig kölcsönösen áthelyezte.

— Előadás a tüdővész elleni védekezésről. D. Verner László a szanatóriumi egyesület budapesti főtitkára f. hó 19-én szombaton városunkba érkezik és ugyanazon d. u. 5 órakor a megyeház kistermében szabad előadást fog tartani a tüdővész elleni védekezésről. Az előadás után főtitkár át fogja adni Papp Ábrissnének Augusztina főhercegnő arany emlék érmet. Az előadáshoz és az ünnepi aktusra a helyi bizottság szívesen látja az érdeklődő közönséget. Remélhető hogy a társadalom minden rétegéből nagyon sokan megfogják halgatni a szóbeli tehetségeiről is országos hírű főtitkár érdekes és tanulságos előadását. A belépés természetesen díjtalan.

— Teaest a korház javára. E hó 5-én a korház új pavillonja javára rendezett teaest igen szépen sikerült. A megjelent fess közönség mellett, hogy Burchard Bélaváry István festőművész nygyanakkor megajított műtárlatának megzemlézésével igaz műélvezetben részesült, jótékonyt is gyakorolt, amenyiben a beléptidijak tisztán a korháznak jutottak. Ami úgy vált lehetségessé, hogy a hölgyrendezés egy igen agilis tagja, Jagasich Sándorné drné a teát, cukrot, rumot és teásüteményt adományokból gyűjtötte össze, melyhez következő hölgyek járultak hozzá:

Berkó Istvánné, Berényi Sándorné, Dabis Antalné drné, Draskóczy Jenőné, Fekete Imréné, Halász Ferencz, Jagasich Sándorné drné, Kátser Sándorné, Kollmann Jánosné, Kovács S. Endréné drné, Lipsey Erviné drné, Marek Károlyné, Novacsak Józsefné, Papp Ábrissné, Sághi Benőné, Sághi Béné drné, és Tölgyessy Ferenczné drné.

A tea főszolgálása körül serénykedtek: Kolos Ilona, Ráczi Lili, Lipsey Annuska, Draskóczy Edit és Margici Burchard Bélaváry István egy szép téli tájképet ajándékozott a jótékony czélnak, melyet kisorsoltak. Lipsey Annuska keze a szerencsés nyerőszámot Kolos Ilka javára huzta ki. A jótékony célra felülfizettek: a Hontmegyei Népbank 20 kor., N. N. 10 kor., Marek Károly 7 kor., Martinovich István, Winter Sándor, Hirsch Károly dr. 5-5 kor., Draskóczy Jenő és Winter Ármin 2-2 kor., Polgár Ignác 100 papírszalvétát ajándékozott, Lengyel J. Dávid és Farszky Karola kávéskák aszalkészlet díjtalan átengedésével járultak a jótékony czélhoz. A korház tisztá haszna közel 200 korona.

— Uj rend a postán. A kereskedelmi miniszter az eddigi csak vasárnapi korlátolt szolgálatot kiterjesztette a Gergely napitár szerint vörös betűkkel kitüntetett összes ünnepokra. Ezen rendelet már f. hó 8-án életbe lépett.

Az ügyvédi kamara közgyűlése. A balassagyarmati ügyvédi kamara múlt vasárnap Csermák Ernő dr. elnökle mellett rendkívüli közgyűlés tartott, A rendkívüli közgyűlés összehívását az tette szükségessé, hogy egyfelől az ügyészi állást, másfelől az orsz. nyugdíj- és gyámintézet közgyűlési tagjainak helyét kellett választás útján betölteni. A közgyűlés határozatképeséget az elnök megálapítván, elrendelte a szavazást a szavazó küldöttség előtt melynek elnöke dr. Wilhelm Károly, tagjai dr. Kallós János és dr. Feledi Jenő voltak. A választás eredménye az, hogy az ügyészi állásra dr. Feledi Jenőt, közgyűlési tagokul pedig dr. Wilhelm Károlyt és dr. Koltai Ernőt választották meg. A választmányba Feledi Jenő dr. helyére Kertész Arnold dr., ennek helyére Kallós János dr. jött be.

— Gazdatisztek Országos Nagygyűlése. A gyakorlati Gazdatisztek Országos Egyesülete rendezésével f. évi december 27-én délután 3 órakor tartják meg a magyargazdatisztek Batthyányi Tivadar gróf orsz. képviselő elnökle alatt Pestvármegye székháza közgyűlési termében országos nagygyűlést. A Gyakorlati Gazdatisztek Országos

Egyesülete a meghívókat már kibocsájtotta, amelyekkel Magyarország összes gazdatisztei (oklevelesek, gyakorlati gazdatiszti vizsgát tettek, célrajogosultak és nem oklevelesek egyaránt), valamint a földbirtokosok és bérlők felszólítanak a nagygyűlésen való megjelenésre. Az említett osztályok együttes megjelenése azért kívánatos, hogy az azokat közösen érdeklő gazdatiszti kötelező nyugdíjügynek, de továbbá a gazdatiszti fizetés rendezésének és az állami szubvenciót igénylő központi gazdatiszti elhelyező intézetnek kérdéseit — az együttes érdekre való figyelemmel lehetne a mielőbbi megoldásra juttatni. Felkéretnek azok, akik a fent említett három tárgy valamelyikéhez hozzászólni akarnak szándékukat a Gyakorlati Gazdatisztek Országos Egyesülete ügyvezető igazgatóságának jelentésök be. Megemlíjük, hogy a nagygyűlésre utazók úgy a Máv. mint a déli vasut összes vonalain mérsékelt vasuti jegyváltására jogosító igazolványt kapnak, ha 50 fillér póstabélyeg beküldésével dec. 20-áig a Gyakorlati Gazdatisztek Országos Egyesülete (VII., Rákóczi-ut 6 sz.) ügyvezető igazgatóságnál levélben jelentkeznek és a vasuti felszállás állomását megjelölik.

— Megítalmazott tanító. A vallás és közoktatásiügyi miniszter Nedecky Ferenc hontszántói rkath. elemi iskolai tanítónak a népnevelés terén szerzett kiváló érdemei jutalmazása képen 200 korona személyi pótlékot engedélyezett.

— Kitüntetett járási csendőrőrmesterek. Említettük annak idején, hogy Paulik János ipolysági és Ludányi József korponai járási csendőrőrmestereket a király, kiváló szolgálataik elismerésül a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki. Az érdemkereszteket Petrovics Száva balassagyarmati m. kir. honvédőrnagy zászlóaljparancsnok vasárnap tüzte föl a kitüntetettek mellé. A föltűzés után a jelenvolt egész honvédszázalaj és egy csendőr felzarád díszmenetben vonult el a kitüntetettek előtt. Utánna banquet volt, melyen a szárnyparancsnok tisztikara és a jelenvolt csendőrök testületileg vettek részt.

— A börzsönypásztói iparvasut. A nagybörzsöny-ipolypásztói iparvasut műtanrendőr bejárása folyó december hó 18-án lesz s erre a vasut forgalomnak átadatik. A kisajátított területek tulajdonosaival az egyezkedési tárgyalások Fekete Imre tszki bíró vezetése alatt december 23-án kezdődnek. A távollevők és ismeretlen helyen tartózkodók részére ügygondnokul Berger József dr. ipolysági ügyvéd lett kirendelve.

— A Kossuth utcai Ipolyhid. A Kossuth utca végén építendő hid ügyében folyó hó 17-én délután 3 órakor értekeztet lesz a városháza termében.

— A F. M. K. E. ülése. A F. M. K. E. központi igazgató választmánya e hó 18-án órákor Nyitra, a városháza nagytermében Dessewffy Emil gróf elnökle alatt ülést tart. Tárgysor: I. Az elnökség időszaki jelentése. II. A nyitrai közművelődési ház. 2. Az orsz. Közművelődési Tanács és a F. M. K. E. együttes akciója Nyitra, Hont és Bars vármegyék analfabétáinak magyar olvasásra és írásra való tanítása iránt. 3. Az egyesületi óvodákról. 4. A F. M. K. E. könyvtára. 5. A törvényhatósági választmányokról. 6. Halálozások és új tagok. 7. Az egyesület pénzügyei. II. Kérvények. 1. Stubnyafürdői állami iskola ifjusági könyvtárát kér. 2. Az országos Közművelődési Tanács az évi tagsági díj megállapítását kéri. 3. A fűrészi evang. iskolázók iskolája fölépítésére segélyt kér. III. Indítványok. I. Az elnökség indítványa a Magyar Képzőművészeti Társulatba való belépés iránt. 2. Fodor János zsolnai tanár indítványa a felvidéki magyar társadalmi egyesületek egyesítése iránt. 3. Az elnökség indítványa több könyvtárkezelő jutalmazása iránt.

— **Országos kiállítás Nyitrán.** A „Nyitramegyei Gazdasági Egyesület” legutóbb tartott igazgató-választmányi ülésen elhatározta, hogy 50 éves fennállása alkalmából Nyitrán nagyszabású kiállítást rendez. A kiállítás, mint „Felsőmagyarországi általános ipari és mezőgazdasági kiállítás” fog szerepelni.

— **Uj gazdasági tudósító** A földmivélsügyi miniszter Pisuth Aladár kemencei lakos, primási uradalmi intéző, az ipolysági járás gazdasági tudósítói tisztségével megbízta.

— **Kegyetlen időjárás.** Meteor az időről ezeket írja: Jelenleg egy nagy tömör fölt látható a Napon, mely két nappal ezelőtt fordult hozzánk, a mely előtt egy kisebb szórdottabb halad, a melyek közül az előbbinek befolyása segítőleg fog hatni a 7-ki csomópontnak arra nézve hogy, hidegebb jellegűt érvényesíthesse, eleinte ugyan csak az éjjeli majd később e csomópontkor, vagy annak közvetlen közelében a nappali fagyok is újra bekövetkeznek, de a télies jellegű időjárást inkább csak 14-15-iki csomópont hatáskörében várhatjuk havazással, a mit követően 20 körül a hideg emelkedik, 23-iki hatáskörében ismét hó, melyet enyhület követ, míg a 26-iki újra hideg, vagy változó jeleggel, végül a hó utólag hideg jellegű időjárást hoz. A november 30-ki és december 2-kicsomópont erős ködöt és ködcsapódásokat hozott, de e köd a kontinensen nem igen tartotta magát soká, a mi egy általában, a hosszabban tartó ködös idő az utóbbi évtizedekben inkább csak a tengerparti országokban fordul elő, közép Európa belsőjében a napokig tartó ködös idő épen oly ritka számba megy, mint a napokig tartó eső, a mi szintén feltevésem mellett szól, vagyis hogy a földön mesterségesen fejlesztett villámáramok megsemmisítőleg hatnak a légkör páratartalmára így a ködre is elosztatólag és az áramok csak a tengerparti részekben nem bírnak a köddel, a hol a párafejlődés a tengerek közelsége folytán igen nagymérvű. Az éjjeli fagyok ugyan már újra akadályul fognak szolgálni a gazdáknak teendők körül, nappal azonban még egyelőre enyhébb idő várható, mert a fagyosabb inkább a 7-ki csomópont hatáskörében érvényesül, sőt ezt követően is, de ha a jelenleg látható nagy tömör fölt nem fog nyugtalanodni, még mindég elég enyhe nappalok remélhetők egész a 14-ki hatásköréig, különösen a délibb részekben, így ott a gazdasági munkálatok még végezhetők lesznek. Ezek után azonban a valódi tél december havában már érvényesülni fog, így a teendőikkel a gazdáknak igen kell sietniük, ha azokat befejezni óhajtják, mert bizony a korai novemberi tél a gazdaközönségnek óriási kárt okozott, a mely majd csak a jövő évben lesz egész valódi nagyságban érezhető, így minden legkisebb időt fel kell használnia gazdáknak, a mellyel e nagy hátrányokat csökkenteni tudják, annál is inkább, mert az abnormális időjárású évek a gazdáknak sok kellemetlen meglepetéseket hoznak, ez az év pedig ugyancsak abnormális, sőt a jövő is ilyen leendő, így a kellemetlen meglepetéseknek sajnos folytatása is leendő.

— **Bíróválasztás Ipolyságon.** Az ipolysági járás főszolgabírája Ipolyságon a bíró választást folyó év december hó 19-én tartja meg. Értesülésünk szerint komoly jelöltek Zanoletty József kéményseprőmester jelenlegi községi pénztáros és Pál István földmives mostani másodbíró. Ugy látszik elég heves küzdelemre van kilátás mert mindegyik részén erősen agítálnak.

— **Csalódní emberi dolog,** de nem okvetlenül kell. Ha e névre „RETHY,” figyelünk, úgy nem csalódnunk, hanem eredeti Pemeteü-cukorkát kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedtség és hurutos bántalmak sok ezer esetében oly kitűnően bevált. De vigyázzon, hogy a doboz és a cukorka minden darabján rajta legyen a „RETHY,” név.

— **Népkönyvtár Paláston.** A földmivélsügyi miniszter a palásti gazd. kör részére egy 100 kötetből álló népkönyvtári könyvgyűteményt és a népkönyvtár elhelyezése céljából egy könyvszekrény beszerzésére 20 kor. engedélyezett.

— **Szultán helyett „Király” szivarka.** Már forgalomba került az új cigareta. A szivarka h-ssza és alakja megfelel a „Princesas” szivarkának. Ize nagyon jó, gyenge. Tíz darabonként csomagolva 40 fillérbe kerül, darabonként 4 fillérért. Egyidejűleg megszüntették a Szultán szivarka gyártását. Azt hisszük, hogy a dohányosok a tetszős alakú, kellemes ízű szivarkát csakhamar megfogják kedvelni.

LEVÉLSZEKRÉNYÜNKBŐL.

(Szilveszter est)

Kedves Szöszike Nagysám!

Levele mondhatom meglepetés volt reám, mert látja, oly nagy titokban, csöndben dolgozott a rendező bizottság, hogy még én is csak most az Ön kedves leveléből értesültem a készülő félben lévő nagyszabású estéről.

Utánna is néztem tüstént is igen érdekes dolgokat tudtam meg. Hogy az est nagyszabású és jóval nagyobb szabású lesz, mint az edlégiek, igaz. Igaz az is, hogy a gazdag műsor próbái már javában folynak s a rendezőség minden lehető elkövet a siker érdekében.

Sok szép és kedves meglepetésben lesz részünk. Lesz vigalom, táncz kivilágos virradtig. Csak aztán megne ártson a jóból a sok.

Hogy mik azok a kellemetes meglepetések, — kíváncsi rá ugy-e? most még el nem árulhatom, majd később, alkalom adtán.

Van-e valami szép tombola tárgya? Ha nincs, úgy siessen és készítsen—mondjuk egy szép divány párnát, s juttassa a rendező bizottsághoz. Mert hiszen föl se tételezem, hogy Szöszike nagysám nem áldozna legalább ennyit, az emberbaráti célra, azért a jó mulatságért. Hozzáteve még, hogy hátha éppen a maga ideálja nyeri meg, s pihen majd ki rajta a Szilveszter est fáradalma, föltétlenül küldje be.

Később többet lsten vele!

Egy beavatott.

U. i. A legnagyobb ujság: Voltam egy próbán s csak képzelje, a mi szeretett főorvosnánk egy szép macska, egy csunya kandur, egy deli kakas és egy öreg ausi dresszirozásával vesződik ott. Ezek, — is hahaha! föl fognak lépni.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE

I.

A Kossuth utcai korcsolyapálya.

Ha a Kossuth utcai hid építése nemcsak papíron lesz, hanem való-ággá válik, az esetre remélhető a Kossuth utca kikövezése is, addig türelemmel leszünk, mert most nagyon divatba jött a Kossuth utcai korcsolyapálya. A megyeház előtti kutról és az udvarokból kiömlő víz nyáron az utca közepén pocsolót képez, télen azonban hála december apónak — kitűnő korcsolya pályát ad az iskolás gyerek és inasoknak!

Figyelő.

II.

Próbáloppok.

Az ipolysági lókereskedők anynyira kényelemkeresők, hogy a próbáloppokat a nagy-ter közepén tartják, pedig erre való a vásártér. Vagy abban is telik örömiük, hogy az iskolából jövő gyerekeket szétugrasztják?!

Cenzor

Vérszegénység

ellensúlyozásul tessék SCOTT féle Emulsiót használni, a mely a vért gazdagítja és a test husátszilárdá és egészségessé teszi.

A SCOTT-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védőegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

egyaránt hatásos fiatalnak és öregnek. A gyors javulás meglep és kielégít.

Próbálják meg

és meg fognak erről győződni, mint ahogy ezren és ezren győződtek meg róla az utolsó 32 év lefolyása alatt.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 f. Kapható minden gyógytárban.

6916. 1908. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy a selmeci Népbank és tsai végrehajthatónak vb. Horváth Béla végrehajtást szenvedő ellen 16300 kor. tőke s jár. iránti végrehajtási ügyében a területhez tartozó Inám község 298 sz. tkvben 1/2 részben vb. Horváth Béla, s 1/2 részben Horváth Rozália és kisk. Horváth László nevén álló A. j. 13. sorsz. 816 kor. törvényes beesértékű 1319. hrsz. ingatlan 1908 december hó 17. napjának d. e. 10 órajakor Ipolyságon a kir. törvszék I. em. 13. sz. termében a 2437. kor. 60 fillér kikiáltási ár 10. %-ának bánatpénzül letétele mellett, azonban semmi esetre a kikiáltási áron alul — el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számított 30 60 és 90 nap alatt három egyenlő részben 5 % kamatokkal együtt befizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, valamint a fent megjelölt községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Ipolyság, 1908 november hó 10.

A kir. törvszék, mint tkvi. hatóság.

Oravetz Béla
kir. törvszéki bíró.

Wohlstein Lipót

fogászati műterme
Ipolyságon, Főtér.

Fogak huzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, fogtömések, szájpaddlás nélküli fogsorok és mindenemü fájdalom nélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.





Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy félé peme-
tefű **cukorkánál**

Vásárlásánál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHI-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHI-félét fogadjunk el!

Mielőtt személy-, jelzálog- v. építési **KÖLCSÖN** iránt intézkednék kérjen díjtalanul prospektust. **MELLER L. EGYED** BUDAPEST, IX. ker., Lónyai-utca 7. szám. Telefon-Interurban 46-81.

Csemege és fűszerkereskedésembe, jó házból való keresztény segédet vagy tanulót felveszek. **Mangold Mór** fűszer és csemegekereskedő.

Sz: 9243. 1908. ttkvi.

Hirdetmény.

Ipolybalog község és ehhez tartozó Ináncs puszta telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakított, és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. évi XXIX, az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t. c. cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX t. c. -ben szabályozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1909. évi január hó 4-ik napján** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1., az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezett ellen netaláni észre-

vételeiket annal bizonyosabban adják elő mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a tevés átvezetésből eredhető kifogásokat jöhíszemű har madik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2., mindazok akik telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatott előterjesztését kívánják tenni, hogy a ttkvi. hatóság kiküldött bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3., mind azok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmatlan okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15-18 és 1889. évi XXXVIII. t. c. 5, 6, 7, és 9 § ai értelmében szükséges adatokat megszereznél iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt szóval ismerje el és a tulajdonjogi bekebelezésre engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik, és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek, és

4., azok a kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve; ugy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy lejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményeitől elesnek.

A kir. törvényszék, mint ttkvi hatóság. Ipolyság, 1908. évi nov. hó 23-án.

Korláth

kir. trszéki bíró

Órás-szerszám,

alkatrész, részlet, szerkezet,

— elhalálozás folytán eladó —

Bohus Jánosnál

Lissón, u. p. Egyházmarót.

7168. 1908. polg. szám.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék a nagybörzsöny--ipolypásztói iparvasut kisajátítási ügyében közhírré teszi, hogy a kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul Nagybörzsöny község házában **1908. évi december hó 23. (huszonhárom) napján d. e. 10 (tíz) óráját** tűzte ki.

E határnapon a kisajátítót, az összeírásban foglalt összes tulajdonosokat és az összes telekkönyvi

érdekelteket ez uton is megidézi.

A távollévők és ismeretlen tartózkodásuak részére ügygondnokul Berger József dr. ipolysági ügyvédet rendelte ki.

Figyelmezteti az összes érdekelteket, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot nem gátolja és hogy az egyéni külön értesítésnek elmaradása vagy a tárgyalásról elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

Ipolysági kir. törvényszék 1908. december 3.

Sztruhárszky

Martinovics

jegyző.

elnök.

1080. 1908. v. h. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. járásbírósnak 1908. évi V. 505 számú végzése következtében Rochlitz Tódor pozsonyi ügyvéd által képviselt c. Dugel bej. cég javára 298 kor. 50 fill. s jár. erejéig 1908. évi szept. hó 25-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok u. m. bolti berendezés, zongora nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbírósnak 1908. évi V. 505/2. számú végzése folytán 298 kor. 50 fill. tőkekövetelés és ennek 1907. évi július hó 4 napjától járó 6 százalékos kamatai, és eddig összesen 42 kor. 50 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig I p o l y s á g o n megtartására **1908. évi december hó 30-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. § ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és föl foglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Az elsőbbségi igények az árverés megkezdéséig jelentendők be.

Kelt Ipolyságon, 1908. nov. hó 10-én.

Balg Mór kir. bír. végrehajtó.

Hirdetéseket és reklámokat

elvéllal

a kiadóhivatal.

Eladó ház.

A káptalan utcában levő, Juhász Lajos-féle ház, melyben 3 lakás van, a hozzátartozó, ipolymenti kerttel együtt szabadkézből, **azonnal eladó.**

Bővebb felvilágosítást ad Holló József dr. ügyvéd.

Ipolysági piaci árak.

Buza 100 kikkönt kor.	24 20—24 50
Rozs	19 20—19 50
Arpa	15 00—15 50
Zab	16 00—16 20
Bab	14 00—14 20
Kukorica	16 00—16 20

Szőlőoltvány-

és vesszőről nagy képes árjegyzékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni nem akar mert sok tudnivalót tartalmaz. Gyökeres oltványokból, amerikai és európai sima és gyökeres vesszőből világhírű DE-LAWARE-ből 1 1/2 millió készlet.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim:

Szücs Sándor Fia

szőlőtelepe, Bihardiószeg.

„Mi-i-t? — „Papa megengedte! Híz valódi Jacobi-féle Antinicotin-cigaretta hüvelyek fadobozban!”



Figyelem! Csakis a „JACOBI” jelzéssel valódi!

Minden fadoboz egy érdekes bűvész-kártyát tartalmaz.

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetés.

A nagyméltóságú Földművelésügyi Minisztérium 60800. 1896. számú szokványrendelete szerint valogatott első osztályú sima és gyökeres

Riparia-Portalis, Rupestris Monticola és Vitis-Solonis

amerikai vadössző valamint ugyanily alanyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú gyökeres sima és szőlőoltványok

ugyszintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep

kezelősége,

Tapoleza, (a Balaton mellett.)

7439. 1908. tk. sz. *

Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírré teszi hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak — özvegy Chalupka Venceléné szül. Thuránzky Anna, és társai végrehajtást szenvedők ellen 45 kor. 96 fillér tőke és járul. iránti végrehajtási ügyében a területéhez tartozó Ujjalu község 132. sz. tjkvben A. 1. sorsz. 300 hrszám alatt foglalt és özvegy Chalupka Venceléné sz. Thuránzky Anna, Delina R. Berné sz. Nagy Mária. Nagy Sándor, és Conkay Pálné sz. Kobariés Etel nevén vezetett 1040 kor. törvényes becsértékű szőlőföld,

az ugyanazon tjkvben A. 1. 2. sorszám 350. hrszám. s a fent nevezettek nevében vezetett 1298. korona törvényes becsértékű szőlőföld az 1908. évi december hó 30-ik napján d. e. 10 órákor Apátujfalu községében a megállapított kikiáltási árak 10 százalékanak bánatpénzzel letétele mellett a kikiáltási árak 2/3 is elfognak árvereztetni. A kikiáltási árak kétharmadánál alacsonyabb áron azonban az ingatlanok el nem adatnak.

dánál alacsonyabb áron azonban az ingatlanok el nem adatnak.

A kikiáltási áránál magasabb ígértet tevő, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékára szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyananyai százalékáig kiegészíteni, mert különben ígérete figyelmen kívül marad és az árverésen részt nem vehet.

A vételár az árverés napjától számított 30, 60 és 90 nap alatt 3 egyenlő részletekben 5 százalék kamatokkal együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fent megjelölt községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. törvényszék tkvi hatóság.

Ipolyság, 1908. évi november hó 12-én.

Oravetz

kir. tszéki bíró

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

JUHÁSZ ZOLTÁN

vas-, szerszám-, vasdiszmuáru-, gazdasági- s varrógépek-, konyhafelszerelések és festék üzlete „AZ ARANY ÁSÓHOZ” POLYSÁG.



Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az aranyosmaróthi SEBEK féle

cserépkályha gyári raktárt bizományba átvettem,

különbféle színű, mintájú s nagyságu, a jelen kornak teljesen megfelelő cserépkályhakat tartok állandóan raktáron, az általam felállított cserépkályhák, kandallók, takaréktűzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalom.

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjalakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.

Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázaikat, előszobai vázaikat, virággy körüli cserepeket s minden e szakmába vágó, bármilyen legmodernebb cikkeket, méret rajz után megrendelt kályhákat stb. a legjutányosabb áron és legyorsabban eszközölök.

Tisztelettel

Juhász Zoltán.

Kerékpárok és kerékpár alkatrészek

MANGOLD FÜSZER ÜZLETE

A nagyérdemű közönségnek szives figyelmébe ajánlom a mai kor igényeinek megfelelően berendezett

fűszer és csemege üzletemet

valamint kitűnő minőségű áruimat:

Dr. Martin szegszárdi borát (zárt üvegekben) polgári serfőző gyártmányait, Brauch-Fereucz kolbász és felvágott gyártmányait, valódi prágai sonkák, finom felvágottakat, valamint az összes csemege és fűszer árukat. Gottschlig-rum, francia cognak, hazai és francia pezsgők, sajtok, szardiniák, cand rozott gyümölcs, narancs, stb.

Élő dunai halak pénteki napon kaphatók.

Becsés pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

MANGOLD MÓR.

Mangold csemege üzlete.